

*Jihočeská univerzita v Českých Budějovicích*  
*Teologická fakulta*  
*Katedra praktické teologie*

*Posudek vedoucího práce*

**Autor práce:** Hana Malinovská

**Název práce:** Integrace dětí s poruchami učení na 1. stupni základních škol

Tématem práce je, jak se dokáží učitelé vyrovnat s přítomností dětí, u nichž je diagnostikována některá z poruch učení ve svých hodinách a zda jsou ochotni jim s učební látkou pomoci, tj. zda jsou ochotni sestavit individuální plán, který by respektoval schopnosti dovednosti dítěte a současně minimalizoval dopadu specifické poruchy učení.

Téma, které by se zdá být na jedné straně především pedagogické, tím dostává i jinou dimenzi – dimenzi sociální. Zvládnutí základní školy je základem pro další studium a následné uplatnění na trhu práce. Možná by bylo vhodné, kdyby úvodní kapitola patřila pojmu vzdělávací politika a cílům vzdělávací politiky, mezi něž patří především integrace a individuální přístup.

Teoretická část je tak věnována popisu jednotlivých poruch učení, jejich příčinám a projevům. Autorka rovněž uvádí nejčastější obtíže těchto dětí (čtení, psaní) i jak se postupuje při nápravě těchto poruch. Autorka zdůrazňuje na základě kompilace textu, že při poruchách učení je nutná spolupráce rodiny a školy. Myslím si, že jen tato část by se měla dostat do ruky všem učitelům. Možná měla autorka také uvést význam asistenta pedagoga při práci s těmito dětmi.

Co ale práci hodně povyšuje, je výzkum a především jeho zpracování a interpretace. Je zajímavé (a bohužel i někdy příliš smutné) číst výsledky. Na jedné straně je příjemným zjištěním, že učitelé s těmito dětmi pracují na základě individuálních plánů, na druhé straně ale schopnostem dětí moc nevěří. Stejně tak i to, že učitelům často chybějí vhodné a nové informace o tom, jak efektivně pracovat s těmito dětmi, kterých bohužel ve třídách neubývá.

Z tohoto důvodu bych autorce doporučila práci a především výzkum publikovat.

Lze sice namítnout menší počet zdrojů, ale i na základě uvedených zdrojů vznikla práce velmi čtivá a nutící k zamyšlení.

Práce patří mezi nadstandardní. Doporučuji k obhajobě.

V Českých Budějovicích dne 7. května 2009

*Jana Šimečková*  
Mgr. Jana Šimečková